

# 李海峰勉三地青年繼承愛國情操

## 辛亥夏令營京閉營 300學子收穫豐



李海峰與「百年辛亥大陸行」夏令營學生合影。香港文匯報記者馬靜攝

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)「尋訪辛亥先賢足跡——2011年兩岸三地青年學生『百年辛亥大陸行』夏令營」20日在北京人民大會堂閉營。香港、台灣和內地300多名學生結束了為期10日的「重溫辛亥革命歷史、尋訪辛亥革命先賢」行程。國務院僑務辦公室主任李海峰在閉營儀式上寄語三地青年，希望他們繼承和發揚孫中山先生始終不渝的愛國情操，增強歷史責任感和使命



李海峰肯定海外華僑在辛革中的重要作用。香港文匯報記者馬靜攝

李海峰在講話中充分肯定了海外華僑在辛亥革命中的重要作用。她說，100年前，以孫中山先生領導的辛亥革命，結束了中國兩千多年的封建君主專制制度，揭開了近代中華民族復興的序幕，在這場史無前例的民主運動中，海外華僑發揮了重要作用。孫中山先生長期在海外傳播革命思想，無論是革命組織的建立還是革命輿論的傳播，無論是經濟支援還是革命武裝鬥爭的參與，海外華僑始終是孫中山革命事業的堅定支持者，始終是辛亥革命的重要推動力量，為中國的民主革命事業做出了卓越貢獻。孫中山為此曾讚美「華僑為革命之母」。李海峰說：「廣大華僑在辛亥革命中的豐功偉績，中華民族永遠不會忘記。」

李海峰特別提到，香港是孫中山先生「棄醫從戎」、逐步形成革命思想的發祥地。興中會和同盟會曾先後在香港建立重要機構，並籌辦《中國日報》成為革命黨人從事革命宣傳活動的輿論陣地。香港在辛革中留輝煌印記。香港以其獨特的地位和作用，在近代中國民主革命時期特別是辛亥革命時期，扮演了不可替代的重要角色。可以說「香港在辛亥革命中留下了輝煌印記」。李海峰還回顧了孫中山的「統一」主張。孫中山曾經說過「統一為中國全體國民的希望」，早在興中會成立時，孫中山就在宣言中明確提出「恢復台灣、鞏固中華」的革命主張，並多次派人及親自赴台灣發展革命力量。辛亥革命爆發後，兩岸人民血脈相

連，命運與共，掀起了新一輪的抗日復台起義高潮，沉重打擊了日本在台殖民主義統治，推動了台灣同胞的民族覺醒和愛國鬥爭。李海峰對青年學生說：「此次夏令營活動你們一路經過長江黃河，乘坐高速列車來到北京，參觀了鳥巢、水立方和中國國家博物館，應該能夠感受到孫中山先生在《建國方略》中提到的三峽工程夢、高鐵路夢、航天夢、西部開發夢，都夢已成真，中華民族正在向偉大復興的目標闊步前進。」

### 青年要增強歷史責任感

李海峰最後寄語兩岸三地的青年學生：「你們充滿朝氣，是祖國的未來、民族的希望，希望你們繼承和發揚孫中山先生始終不渝的愛國情操，增強歷史責任感和使命感，將對革命先賢的深切懷念和崇高敬意融於對先進知識文化的刻苦學習之中，融於為祖國統一、人民幸福的勤奮實踐中，自強不息，努力奮鬥，讓青春在中華民族偉大復興的進程中煥發出絢麗光彩。」



南區工商業聯合總會代表與中聯辦港島工作部領導及職員合照。

## 南區工商聯訪中聯辦港島部

香港文匯報訊 香港南區工商業聯合總會主席廖漢輝日前率領會董會成員，日前拜會中聯辦港島工作部部長吳仰偉，藉此聯誼交流。雙方並就南區的社區發展以及港商在內地投資設廠所遇到的各樣問題交換意見，氣氛愉快。

### 廖漢輝：加強與省市工商聯交往

廖漢輝表示，該會於今年6月成立，除積極與特區政府各部門、本港工商團體以及南區社團聯繫外，亦希望透過中聯辦的穿針引線，加強與內地政府單位以及工商聯的交往，藉此為會員開拓更多投資發展的機會。同時，會員大多在內地有投資設廠，經常會遇到大小不一的難題，亦需尋求中聯辦的協助。

### 吳仰偉：協助工商界內地溝通

吳仰偉表示，南區總會的成立，無疑增強了工商界與南區各界的交往，為社區的和諧團結作出貢獻，而港島工作部非常樂意協助香港工商界與內地各單位加強聯繫，更與能發揮橋樑的作用，為香港與內地各界的溝通和合作多所貢獻。他又歡迎南區總會組團前往內地各省市參觀考察，並且多了解「十二五」規劃為香港的經濟發展所帶來的新機遇，以及CEPA如何讓香港的專業人士在內地更展才華。南區總會參與會面的還有副主席李國雄、何綺蓮、施忠民；常董譚幾嗣、杜恩鳴、胡潤泰、黃達強、楊國輝、楊位款、周兆熙、趙財龍、呂思薇、袁景森及蔡國強。

## 港基廢物分類計劃奪多獎



港基代表接受「廢物源頭分類計劃」獎項。

香港文匯報訊 港基物業管理有限公司(「港基」)承接以往佳績，今年再接再厲，在環境保護署舉辦的「廢物源頭分類計劃」中榮獲多項大獎，包括維港中心第2座於「工商業廢物源頭分類計劃」中勇奪金獎，而翰林苑、灝景灣及廣堅大廈亦分別在「家居廢物源頭分類計劃」中榮獲「飛躍進步大獎」、銀獎及銅獎等殊榮，另有29個物業獲頒優異獎，成績斐然。

### 詹洪聖：推環保責無旁貸

港基總經理詹洪聖表示：「作為一間專業的物業管理公司，除提供優質的物業管理服務外，還要負責無旁貸地致力履行企業社會責任，推動環境保護的工作。港基除鼓勵業戶減少家居及辦公室廢物外，亦會舉辦不同的環保活動，提高業戶對「減少使用」、「物盡其用」、「取代使用」及「循環再造」的環保意識，以推動香港環保可持續發展，為下一代建立一個美好的生活環境。」在「工商業廢物源頭分類計劃」中獲頒金獎的維港中心第2座，推行分類及回收計劃已超過10年，成效顯著。

## 國際食品安全協會成立

香港文匯報訊 由飲食及學術界人士組成的國際食品安全協會於日前成立，旨在加強業界食品安全意識及認知。該會主席張劉麗賢稱，期望為本地飲食業界訂切合香港的安全指引，作為政府的參考。

### 張劉麗賢：提升食安意識

張劉麗賢指出，國際食品安全協會的使命，是提升香港整體食品安全意識達至國際水平。為確保及推動食物鏈由農場到餐桌的安全，加強食品製造業的安全意識及認知。協會希望透過培訓、工廠參觀、專家的意見及食物安全規範等，提供給業界一個分享經驗的平台，並希望透過與中國及海外食品協會的結盟，在業界中加強推廣中國食品安全法。張劉麗賢稱，香港近年來不斷受污染的食品威脅，由2005年的孔雀石綠事件，至今年發生的塑化劑風暴，市民對食品安全性關注日漸增加。她期望協會成立，可推動食物鏈由農場到物流以至餐桌，都可以確保食品的安全。她歡迎有持相同理念的同業加入成為會員。

# 河源社團總會就職慶12載



香港河源社團總會就職慶，實主舉杯祝酒。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港河源社團總會前日假佐敦龍堡國際賓館隆重舉行第5屆會董就職典禮暨慶祝成立12周年聯歡晚宴。廣東省政協委員吳惠權今屆續掌帥印，與100位會董攜手合作，帶領總會邁向新里程。

### 周俊明主禮 吳惠權任主席

當日典禮嘉賓雲集，中聯辦副主任周俊明，民政事務總署署長陳甘美華，中聯辦九龍工作部部長林武，全國政協常委余國春，廣東省委統戰部常務副部長蔣儀儀，全國僑聯副主席、廣東省僑聯主席王榮實，廣東省僑辦主任吳銳成，河源市市長彭建文，河源市政協主席陳

志幹，全國政協委員王國強和梁亮勝共同主禮。香港河源社團總會主席吳惠權在典禮上致辭，回顧該會走過的歲月，指會務成績斐然，近年來更吸引了一大批不同界別及年齡階層的人士入會，尤其是年輕一代的會員，其中80、90後的年輕會員逾300人，踴躍參加社區公益和義工活動。

### 飲水思「源」 興教助學

吳惠權續說，飲水思「源」，總會數年來先後組織和接待旅港河源鄉親及各界團體往家鄉河源觀光訪問，累計人數多達1萬人。在興教助學方面，總會與

原全國人大常委曾憲梓和各界人士在家鄉貧困地區，籌建了13間希望小學。總會今年亦加入成為「香港廣東客屬社團聯合總會」的一員，共同團結客屬鄉親，共同發揚客家文化。展望未來，吳惠權承諾，任期內會與全體同仁攜手合作，同心同德，各盡所能，繼承和發揚愛國愛港愛鄉的宗旨，團結更多社會賢達，拓展會務，創造更燦爛美好的明天。

### 林武陳甘美華致辭勉勵

主禮嘉賓林武、陳甘美華、彭建文亦應邀致辭，均高度肯定和讚揚香港河源社團總會成立以來，高舉愛國愛港旗

## 九龍東潮聯賀孟蘭會列非遺

香港文匯報訊 由九龍東潮人聯會主辦，祝賀香港潮人孟蘭勝會列入「國家級非物質文化遺產」名錄暨九龍東區各孟蘭勝會會長慶祝晚宴，日前假黃大仙龍翔中心富金酒樓隆重舉行。

### 林武吳哲欽陳鑑林出席

出席晚宴的主禮嘉賓包括：中聯辦九龍工作部部長林武，九龍東潮人聯會會長吳哲欽，立法會議員陳鑑林，黃大仙民政處高級聯絡主任彭淑華，觀塘民政處高級聯絡主任陳華添，香港潮屬社團總會主席許學之，香港廣東社團總會副主席兼秘書長楊志紅，九龍東潮人聯會永遠榮譽會長方漢永，永遠名譽會長兼副會長葉樹林，永遠名譽會長馬亞木，永遠名譽會長兼副會長曾祥裕、林景隆、莊任明、許展鵬、陳強等。



6名兒童飛龍大使與嘉賓合照。

# 6兒童大使訪日獻關愛

香港文匯報訊 城市青年商會日前假大香港專上學院(西九龍校園)舉行「第23屆亞太兒童交流大會」閉幕典禮，6位香港區代表，分享往日本參與「第23屆亞太兒童交流大會」，關愛災後日本，代表香港兒童送上關心。典禮上兒童飛龍大使宣誓，成為未來領袖。

### 70兒童飛龍大使宣誓

閉幕典禮上邀請到香港品牌管理組高級品牌主任歐陽美賢擔任主禮嘉賓，創作歌手文恩澄擔任活動大使，分享她的

關愛社會經驗，在場聽眾有所裨益，關心社會。傑出青年汪明欣則與她的學生在活動上用音樂向兒童及成年人傳播生命火炬，帶出生命正能量。最後，在各嘉賓見證下，70多位兒童飛龍大使宣誓，承諾將不斷學習，繼續服務社會，實行大會主題《獨立自主·關愛社會·未來領袖》。

該活動透過一系列活動安排，希望配合今屆主題《獨立自主·關愛社會·未來領袖》，令參加者認識自己，變得更獨立，並從全港800間小學生代

表中，選出6位香港區代表，前往日本福岡參與「亞太兒童交流大會」，關愛災後日本，代表香港兒童送上關心。

### 福岡市政府邀交流

「第23屆亞太兒童交流大會(香港區選拔)暨兒童飛龍大使選舉」今年已經是第23屆，歷屆代表香港到日本作文化交流的小朋友已超過150多位。今年該會再度應日本福岡市政府之邀請，成為大會香港區指定之主辦團體，負責選拔6名兒童為香港區代表。